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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia realizada a 18de junho de 2013.

, Às quinze horas do dia dezoito do mês de junho do ano dois mil e
treze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente BERTOLlNO
DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que
havia qu6rum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do vereador
JAIRO DE FREITAS BAPTISTA efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e mandou
fazer a LEITURA DA ATA da sessão anterior que foi aprovada na integra.
Prosseguindo com os trabalhos, sua Excelência Presidencial anunciou a
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício n031/13, datado
de 18 de junho,assinado pela Secretaria Municipal de Saúde SraViviane
Oliveira, em resposta a Indicação nO372/13 do vereador Reginaldo Araújo;
Nota de esclarecimento de autoria da Sr" Daniele Cristine da Silva, referente à
reunião que ocorreu no último dia 09 de fevereiro, na Câmara de Valença;
Ofício datado de 17 de junho, do vereador BENVINDO LUZ, encaminhando
para apreciação e votação Projeto de Lei 23/13, que "Atribui denominação de
Via Pública na Sede do Município"; Oficio datado de 17 de junho, do vereador
ANTÓNIO AGOSTINHO SANTANA JR encaminhando para apreciação e
votação o Projeto de Lei 22/13, que "Atribui denominação de Via Pública na
Sede do Município'; Ofício datado de doze de junho oriundo da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação, encaminhando para apreciação e votação o
Projeto de Lei 16/2013, que "Dispõe sobre a aplicação de penalidades à prática
de Assédio Moral nas dependências da Administração Pública Municipal Direta,
Indireta, Autárquica e Fundacional, por agentes públicos, servidores ou
funcionários públicos municipais efetivos, ou nomeados para cargos em
comissão ou de confiança"; Projeto de Lei 21/13, que "Denomina Via pública na
sede do Município", de autoria do vereador BERTOLlNO DE JESUS; Projeto de
Lei 19/13, que "Denomina Via Pública na Sede do Município", de autoria do
vereador FABRIcIO LEMOS; Proposição subscrita de autoria do vereador
MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) apresentando três indicações
formuladas: 1.Construção de ponte na comunidade do Rio do Meio; 2.Que o
Executivo coloquea guarda municipal nas praças municipais; 3.Construção de
novos pontos de ônibus no Orob6; Proposição subscrita de autoria do vereador
BENVINDO LUZ apresentando duas indicações formuladas: 1.lnstalação de
mais um padrão de energia elétrica no colégio Padre Lino Trezzi;
2.Recuperação do calçamento da Rua Vereador Nonato Tavares; Finda a
LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o período do
PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a
palavra eutilizaram da mesma os vereadores: ANTÓNIO AGOSTINHO
SANTANA E SILVA JÚNIOR apresentou uma indicação verbal solicitando que
a Prefeita indique um nome para Secretário de Juventude, haja vista que tal
função está vaga e se faz necessário para ajudar ao Diretor de Juventude que
está trabalhando naquela pasta. E comentou a respeito das manifestações que
estão ocorrendo Brasil afora e que começaram em São Paulo na última
segunda-feira (17), como forma de protesto contra no aumento da tarifa de
transporte público, mas que tomaram outros alvos como a PEC 37, e outras
indignações como a corrupção, a violência, a situação precária da saúde, o
descaso com a educação, enfim, buscam a moralização política do Brasil.O~
Edil demonstrou apoio aos protestos; BENVINDO SOUSA LUZ apresentou
uma Indicação verbal solicitando que a Prefeita promova um Planejamento'\) \~
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salarial para todos os profissionais de saúde de Valença, assimoferecendo
melhores condições para que possam desenvolver melhor suas funções,
principalmente médicos que atendem no Programa de Saúde da Família (PSF);
FABRIcIO FONSECA LEMOS apresentou quatro indicações formuladas:1.
Serviços de pavimentação nas ruas do Estãncia Azul, para amenizar os efeitos
das fortes chuvas que vem caindo em nossa Cidade; 2. Melhoramentos no
acesso à praça de esportes do Pitanguinha, na Baixa Alegre; 3. Recuperação
da ladeira que dá acesso à comunidade existente após o conjunto penal; 4.
Que o SAAE encaminhe a esta Casa um relatório do por que o problema da
falta de água potável no colégio Castelo Branco não pôde ser resolvido e o que
precisa ser feito para que o problema daquela escola seja solucionado; JAIRO
DE FREITAS BAPTISTA primeiramente registrou e informou ao Provedor da
Santa Casa de Misericórdia de Valença que no último dia 09 de junho, de
madrugada, não havia médicos plantonistas no pronto socorro daquela
instituição. Ao continuar, apresentou quatro indicações formuladas: 1. Cobra do
Líder da Prefeita nesta Casa, da Prefeita e da Secretaria de Infraestrutura que
encaminhem a documentação referente ao que foi licitado e realizado na
pavimentação das ruas da nossa cidade; 2. O Edil fez um discurso direcionado
ao Supremo Tribunal Federal (STF), o qual cito: "Não pensem os senhores que
minhas palavras levadas a público nesta tarde me alegram ou me confortam.
Muito pelo contrário, me deixam triste e ansioso por medidas concretas
capazes de operar uma transformação radical nos valores fundamentais à
sobrevivência da democracia. Dias atrás tive acesso a uma frase do Ministro do
STF - Dr. Joaquim Barbosa, que dizia: 'o Brasil está em avançado processo de
decomposição dos valores morais e sociais'.Qual será o resultado de todos
esses disparates? Afirmações deste nivel nos leva a refletir sobre o que
podemos fazer, no sentido de contribuir positivamente na busca de soluções
para melhorar este quadro. Sinto-me na obrigação de reafirmar a minha
disposição, como um dos representantes da sociedade, de permanecer na luta
de combate a corrupção.Reconheço que a comunidade valenciana sente-se
frustrada quando ao acessar os meios de comunicação, falada ou escrita, em
busca de notícias de desenvolvimento e progresso de nossa cidade, se depara
com as mais lamentáveis manchetes de violência e corrupção. No meu
entender, a imprensa tem sido o farol a sinalizar os pontos críticos que
provocam o apodrecimento de atitudes í1icitas que passam despercebidas pelo
cidadão comum.A comunidade é passivel de contaminação pelo mau exemplo
emanado de maus políticos que, nos dias atuais, proliferam alimentados pela
impunidade. Situação esta que se fortalece nos meandros de leis
ultrapassadas e até certo ponto protetoras e estimuladoras das ações
delituosas. Mas, eis que surge uma luz no fundo do túnel, quando vemos nas
grandes cidades brasileiras ecoar em unissono, um grito de liberdade contra a
corrupção, contra os desmandos, contra a saúde deficitária, abusos de poder e
uma justiça que não se faz presente ao cumprimento de suas atribuições com
relação aos bandidos de colarinho branco, que corroem, destroem as
esperanças do povo brasileiro. Chega, chega de safadezas, de insegurança, de
injustiça. Vamos sim, protestar contra os males que nos afligem, com ordem,
respeito, sem vandalismo, mas vamos mostrar como o povo brasileiro s~
encontra indignado e exigir o respeito necessário para concretizarmos mais
mais a democracia desse Pais maravilhoso.Enquanto vereador, honrando o ~,
votos que me foram confiados, tenho durante minha trajetória nesta casa, um. 1?u,f\~ ~~: J1" I .~
7 ~~ ;Idt(



só comportamento: identifico os delitos praticados pelos gestores contra o
municípío e as encamínho ao Ministério Público para as devidas providências.
Se, no entanto, não conseguimos assistir a punição dos culpados, só me resta
a tristeza de entender que sua excelência o Ministro Joaquim Barbosa está
repleto de razão", expressou Baptista; TAclO LIMA DA SILVA fez um relato do
primeiro semestre da gestão municipal, com algumas críticas e sugestões,
assim como também de seus trabalhos nesta Casa, agradecendo a força e o
apoio da comunidade em prol de seu mandato; ANTÔNIO BARRETO SILVA
apresentou Indicação Verbal solicitando da Secretaria de Infraestrutura que
coloque em sua programação de serviços a recomposição da pavimentação
em concreto no caminho 07 da Urbis, pois o grande volume de chuvas que vem
caindo, está danificando as vias da Cidade. E comenta a respeito dos últimos
acontecimentos no Pais que o animaram, haja vista que o povo tinha o hábito
de não se interessar por assuntos importantes e se curvar perante aos
desmandos de gestões perversas. E parabeniza os jovens que mesmo sem ter
Iider, através das mídias sociais se organizaram e foram as ruas para fazer a
diferença e exercer a democracia em prol de melhores dias, mas alerta para o
fato de que o vandalismo não deve ser apoiado pelo movimento. Mas no geral,
esses protestos são uma forma de dizer aos governantes que cumpram o seu
dever; ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOSapresentou Indicação Verbal
solicitando do Poder Executivo que encaminhe um documento com explicações
plausíveis do por que não encaminhou ao Banco do Nordeste em tempo hábil a
documentação para tomada do empréstimo para aquisição de máquinas,
liberado através de projeto aprovado por esta Casa no último dia 12 de junho, e
por conta disso a oportunidade de levantamento de empréstimo foi perdida; O
Sr. Presidente informou que as indicações dos senhores vereadores serão
encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o periodo do PEQUENO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em
pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei 23/13, que "Atribui denominação de
Via Pública na Sede do Município", de autoria do vereador BENVINDO
LUZ;Projeto de Lei 22/13, que "Atribui denominação de Via Pública na Sede do
Município", de autoria do vereador ANTÔNIO AGOSTINHO SANTANA JR; O
Sr. Presidente, conforme o artigo cento e quatorze do Regimento Interno,
encaminha as matérias às comissões competentes para emissão de pareceres
técnicos; Processo 29/13, Projeto de Lei 19/13, que "Denomina Via Pública na
Sede do Município", de autoria do vereador FABRíCIO FONSECA LEMOS.
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em 1"
votação; Processo 31/13, Projeto de Lei 21/13, que "Denomina Via pública na
sede do Município", de autoria do vereador BERTOLlNO DE JESUS.Submetido
em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em 1" votação;
Redação Final ao Projeto de Lei 16/13, que "Dispõe sobre aplicação de
penalidades à prática de assédio moral nas dependências da administração
direta, indireta, autárquica e fundacional, por agentes públicos e servidores ou
funcionários efetivos, ou nomeados para cargos em comissão ou confiança", de
autoria do vereador JAIRO BAPTISTA. Submetido em apreciação e votação
que foi aprovado por unanimidade emúltima votação, tomando o nO 2292 e
subirá á sanção do Poder Executivo; Finda a ORDEM DO DIA o Sr. preSidente~.
anunciou o periodo do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais
franqueando a palavra:e usou da mesma o vereador ANTÔNIO HERALDO . ~
ALVES DOS SANTOS informando ao vereador Adailton que, sObre~eto de .
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crédito aprovado para aquisição de máquinas, a Prefeitura está inadimplente e
por isso o negócio não foi concretizado; Com a palavra o vereador ANTÓNIO
AGOSTINHO SANTANA E SILVA JÚNIOR confirmou essa informação de que
a Prefeitura não está com os documentos (Certidões Negativas de Débitos -
CNDs) em dia para poder fazer esse tipo de financiamento, assim como
também, segundo o Controlador Interno, não se pode fazer despesas fixas, ao
contrário de alugueis que podem deixar, de forma eventual, de serem pagos;
Com a palavra o Edil ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS dizendo que
esta explicação do Poder Executivo é uma das mais fajutas que já viu, porque
o Município vem tendo altas despesas com alugueis de máquinas e esses
valores poderiam ser convertidos para a compra de novas, e sobre a questão
das certidões, informa que no momento não se está exigindo este tipo de
documento. Adailton questiona se não houve um tipo de "armação" com a
Câmara, haja vista que o projeto foi enviado de última hora com urgência e
mesmo assim foi aprovado pelos vereadores. "Será que eles esperavam que
gente não aprovasse o projeto para depois colocar a culpa na Câmara?", disse
o Edil. Portanto, essa justificativa não convence e espera que a Administração
possa dar uma explicação plausível; Em aparte, o vereador ANTÓNIO
BARRETO informou que o Município vem buscando e gozando de amizade
com pessoas dos Governos Estadual e Federal, as quais tem prometido ajudar
o Município na aquisição dessas máquinas, exemplificando que através do
Senador Pinheiro está se adquirindo uma patrol nova e tudo indica que vem
uma retroescavadeira. "Nenhum gestor equilibrado vai ter a oportunidade e
deixá-Ia passar. Se você não tem o dinheiro necessário e tem como conseguir
(as máquinas) sem o financiamento, você não irá recorrer a juros de banco",
disse Barreto, e lembrou que a atual gestão já tem parceladas dividas da
anterior, como as do funcionalismo, e como o Município além de pobre
arrecada mal, então a administração entendeu que esse seria o melhor
caminho; Com a palavra o vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA lembrando
que se este empréstimo fosse deferido, as prestações fixas seriam muito
menores do que os aluguéis que hoje o Municipio paga. Sobre os aluguéis que
podem deixar de serem pagos, o Edil acha estranho porque vai de encontro a
seriedade de uma administração que não quer ser como a anterior. Baptista
também chama a atenção para o parecer jurídico que só foi exarado após o
projeto, o que demonstra insegurança e irresponsabilidade. "Será que somos
palhaços? Não, não somos", exclamou de forma indignada o Edil que se
mostrou preocupado com os projeto que são enviados sempre com pedido de
urgência; Com a palavra o vereador BENVINDO SOUSA LUZ cobrando da
Secretaria de Saúde que atenda sua indicação para levar atendimento médico
até as regiões de Jequiriçá e Araoeira. Faz menção sobre algumas críticas a
sua pessoa no que tange ao seu posicionamento sobre uma mudança na
Constituição Federal para criar maiores deveres ao menor e adolescente e não
apenas dar-lhes direitos. Quanto à questão da polêmica em torno do projeto
para aquisição de máquinas, Benvindo coloca-se ao lado dos vereadores
Adailton e Jairo, achando que os recursos deveriam ter sido aproveitados
enquanto podiam; Com a palavra o vereador FABRicIO FONSECA LEMOS
cobrando respostas do Executivo sobre a situação da Rua Pará, no Areal.
Cobra do Executivo uma resolução para o problema dos horários da coleta d~
lixo em nossa Cidade, pois não há uma organízação nesse sentido. Pede que>a
administração, a partir do segundo semestre, possa dar um apoio mais ativo\:) ~
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como vem dando ao campeonato do Pitanguinha na Baixa Alegre, às outras
associações, no que tange, principalmente nas questões do esporte. Quanto à
questão da polêmica do projeto das máquinas, diz que ficou triste com o
desfecho, pois sua opinião é de que aquelas máquinas eram importantes para
nosso Municipio. Acha que precisa haver uma parceria entre o Executivo e
Legislativo de forma transparente, para que projetos como aquele, de forma
urgente e sem maiores detalhes, não voltem a ser enviados Com a palavra o
vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) dizendo que ficou chateado
com relação ao projeto das máquinas, porque havia muitas expectativas para
que a partir de setembro pudesse se fazer um grande trabalho na zona rural,
mas agora é esperar para ver se a Prefeita conseguirá adquirir essas máquinas
de forma gratuita; Com a palavra o vereador TAclO LIMA DA SILVA falando
sobre o discurso da presidenta Dilma Rousseft em cerimônia no Palácio do
Planalto, que elogiou o caráter democrático das manifestações que tomaram
conta do País. A presidente disse que "o Brasil hoje acordou mais forte e a
grandeza comprova a energia da democracia, a força da voz da rua e o civismo
da população". O Edil disse que tem acompanhado as manifestações em todo
o Brasil e se solidariza com todos os jovens por protestos pacificos e sem
violência. E finaliza seu pronunciamento parabenizando seu pai pela passagem
de seu aniversário, ocorrido ontem, dia 17 de junho, assim com os dias do
funcionário público e do aposentado (hoje, 18); O Sr. Presidente, verificando
não haver mais quem queira fazer uso da palavra no período do Grande
Expediente, o finalizou, e após agradecer ao público presente e aos
Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO
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